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ВЗ №1

При электродинамическом торможении, когда истощается электрический тормоз, т. с. со снижением скорости поезда уменьшается сила торможения, развиваемая тяговыми электродвигателями на 17 позиции реостатного контроллера подается напряжение на катушку вентиля № 1, при этом:

· якорь электромагнита притягивается к сердечнику, перемещает шток в крайнее нижнее положение, при этом закрывается атмосферный клапан и, сжимая пружину, открывается питательный клапан, разобщающий полость под поршнем от атмосферы и сообщает её каналом с запасным резервуаром;

· давлением сжатого воздуха поршень 11 перемещается вверх до упора в гайку, сжимая через распорную втулку пружину, которая через поршень 6 поднимает диафрагму 5 в верхнее положение:

· наполнение тормозных цилиндров происходит теми же путями, как и при служебном торможении, однако давление в тормозных цилиндрах будет не полное т. к. на поршень 6 воздействует только большая пружина.

ВЗ № 2

При отказе электродинамического торможения, т. е. если схема электротормоза не собралась или произошел её сброс, автоматически подаётся напряжение на катушку вентиля № 2, при этом:

· якорь электромагнита притягивается к сердечнику и передвигает шток в крайнее нижнее положение;

· клапан прижимается к нижнему седлу, разобщая полость над диафрагмой 14 от тормозной магистрали и сообщая её с атмосферой.

Происходит экстренное торможение без разрядки тормозной магистрали. Наполнение тормозных цилиндров происходит также как и при служебном торможении.
ТОРМОЖЕНИЕ
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При торможении, из-за разницы давлений в магистральной камере (13) и в рабочей камере (33), магистральная диафрагма (14) прогибается вверх, и происходит сработка ВР. При разрыве магистральной диафрагмы, разницы давлений не существует, и сработки ВР не происходит.
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При снижении давления воздуха в тормозной магистрали, вследствие образующегося перепада давления воздуха в камере РК 33 и в тормозной магистрали 13, диафрагма 14 прогнется вверх.

   При движении штока 7 вверх, он воздействует на комплект пружин, а они в свою очередь на поршень 6. При этом клапан 3 закроет атмосферное отверстие, сообщающее тормозные цилиндры с атмосферой и, сжимая пружину, откроет питательный клапан 2, сообщающий по каналам  и трубопроводу тормозные цилиндры с запасным резервуаром.

  Через каналы воздух из тормозных цилиндров поступает в полость 4 над диафрагмой 5, которая прогнется вниз, сжимая через поршень 6 пружины, при этом питательный клапан 2 закроется. Наступит равновесие системы (перекрыша).  

   При сообщении полости 4 под диафрагмой 5 с атмосферой через авторежим, давление воздуха и тормозных цилиндрах будет соответствовать порожнему режиму.

   При груженом режиме вагона, когда срабатывает авторежим открывая днухседельный клапан, сжатый воздух из тормозных цилиндров заполняет полости над диафрагмой 5 и под ней. За счет разницы рабочих площадей диафрагмы 5 и поршня 6 обеспечивается дополнительное усилие на поршень, что соответствует гружёному режиму.

ОТПУСК
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При повышении давления воздуха в тормозной магистрали на 0,2-0,3 кгс/см диафрагма 14 н 5 прогибаются вниз, открывая атмосферное отверстие 3, происходит сообщение тормозных цилиндров с атмосферой.

   Так как рабочая площадь диафрагмы 14 примерно вдвое больше рабочей площади диафрагмы 5, равновесие системы (перекрыта) наступит после снижения давления в тормозных цилиндрах на величину вдвое большую, чем величина повышения давления в магистрали.

   При восстановлении в тормозной магистрали –зарядного давления происходит полный выпуск воздуха из тормозных цилиндров в атмосферу. Диафрагма 14 занимает положение, соответствующее зарядке воздухораспределителя. Камера разрядки КР сообщается полостью между манжетами 12 по каналам с атмосферой.

ПЕРЕЗАРЯДКА
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Возьмём случай перезарядки ТМ до 6 Ат.

   При разрядки ТМ с 6 Ат до 5 Ат произойдёт сработка ВР так как из за разницы давлений в камерах 13 и 33, диафрагма 14 прогибается вверх.

   Открывается клапан ликвидации сверхзарядки 17, и в камере 33 давление падает до 5 Ат.

   Так как давление в камерах 33 и 13 стало одинаково, диафрагма 14 опускается, и происходит отпуск ВР.

   В связи с этим при перезарядке ТМ, требуется производить разрядку ТМ при ПСТ до 3,0 Ат.

АВТОРЕЖИМ
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Привод авторежима передает просадку кузова вагона под нагрузкой на шарик авторежима. Обойма сжимает пружину буфера, которая в свою очередь передает давление через стакан на торец штока. Шток вместе с поршнем-демпфером 26 идет вниз.

Авторежим работает только при постоянной просадке кузова под нагрузкой. Кратковременная просадка кузова при толчках на стрелках, стыках и пр. не вызывает перемещения штока авторежима и воспринимается только буферной пружиной прибора, так как благодаря наличию калиброванного отверстия диаметром 0,8 мм в поршне-демпфере 26 перемещение поршня из положения порожнего режима в гружёный и обратно происходит за 7—17 сек.



