ПРАВИЛА РЕМОНТА ЦМетро 3906.
Общие положения.

   Текущий ремонт моторвагонного подвижного состава (в дальнейшем подвижного состава) в депо метрополитенов подразделяется на следующие виды ремонтов: ТР-1 — малый периодический ремонт, ТР-2 — большой периодический ремонт, ТР-3 — подъёмочный ремонт. Между текущими ремонтами производится техническое обслуживание: ТО-1, ТО-2, ТО-3.

   Виды технического обслуживания и ремонта подвижного состава, межремонтные сроки и нормы пробега устанавливаются Главным управлением в целом по сети метрополитенов и для каждого метрополитена в отдельности в зависимости от их технической оснащенности.

   По установленным средним для метрополитена нормам пробега между осмотрами и ремонтами и продолжительности простоя в каждом виде осмотра или ремонта начальники метрополитенов объявляют по метрополитену нормы пробега и простоя по депо и типам вагонов. Для равномерной загрузки комп​лексных бригад разрешается начальнику депо изменять пробеги между ТО-3 и текущими ремонтами (ТР-1, ТР-2, ТР-3) в установленных Главным управле​нием метрополитенов пределах.

   При технических обслуживаниях и текущих ремонтах производится мойка кузовов и санитарная уборка кабин и пассажирских салонов вагонов по специальным графикам, утверждённым начальником депо.

   Техническое состояние подвижного состава определяется осмотром, который производится в депо и пунктах технического обслуживания (пунктах оборота), перед постановкой в ремонт и при выдаче из ремонта, при весенних и осенних комиссионных осмотрах и при контрольных периодических осмотрах.

   Запрещается ставить в поезда вагоны с неисправными: 

· звуковыми и световыми сигналами, и контрольно-измерительными приборами; 

· пневматическим, электрическим, ручным тормозами или компрессорами; 

· тяговыми электродвигателями с неисправным электрооборудованием цепей управления, освещения и силовых цепей; 

· автостопными устройствами, скоростемерами, педалями безопасности; 

· устройствами поездной радиосвязи с диспетчером и радиооповещения; 

· ударно-тяговыми устройствами, буксовыми, редукторными, якорными подшипниками; 

· токоприёмниками; 

· устройствами автоматического регулирования скорости; 

· с трещиной в пружинах центрального и буксового подвешивания, в корпусе буксы; 

· с трещиной или изломом хотя бы одного зуба тяговой зубчатой передачи; 

· с вытеканием смазки из корпуса редуктора; 

· с неисправными предохранительными устройствами, а также средств пожаротушения.

Запрещается выпускать в эксплуатацию и допускать к следованию в поездах вагоны с колёсными парами, имеющими хотя бы одну из неисправностей, перечисленных в п. 5. Инструкции по осмотру, освидетельствованию, ремонту и формированию колёсных пар электропоездов метрополитенов ТЗ.25103.00086.

   На каждый сформированный состав должен быть заведён журнал технического состояния вагонов (форма ТУ-152), в который машинист должен записывать все выявленные в процессе эксплуатации дефекты. При постановке состава на техническое обслуживание и текущие ремонты машинист обязан записать в книгу ремонта (форма ТУ-28) все замечания по работе состава, обнаруженные вновь и не устранённые при выполнении ТО-1 по ранее произведённым записям в журнале ТУ-152.

   Каждый случай неисправности оборудования вагонов, выявленной или обнаруженный при осмотре и ремонте, должен учитываться и расследоваться в установленном порядке.

   При текущем ремонте и техническом обслуживании подвижного состава должны строго выполняться Правила техники безопасности при эксплуатации и ремонте моторвагонного подвижного состава метрополитенов, а также Правила противопожарной безопасности.

   При креплении деталей подвижного состава запрещается оставлять или устанавливать болты и гайки, имеющие разработанную резьбу или забитые по граням головки, а также ставить болты, не соответствующие размерам отверстий в соединяемых деталях.

   Не допускается смещение отверстий под болты и заклёпки в соединяемых деталях; смещение отверстий устраняется сверлением, развёртыванием или заваркой отверстия с последующим сверлением.

   Устранение смещений оправкой не допускается. Заусенцы и острые края отверстий под заклёпки должны быть обработаны зенкованием.

   Каждый болт, если это не предусмотрено чертежом или специальным указанием, должен иметь пружинную шайбу, контргайку или шплинт. При этом шплинты должны стоять не далее 3 мм от гаек, концы их должны быть разведены на угол 50+10°. Шплинты корончатых гаек должны утопать в шлицах не менее чем на 3/4 своего диаметра. Диаметры шплинтов должны соответствовать диаметру отверстия. Концы болтов должны выступать за гайку на длину не менее одного шага резьбы, но не более стандартной высоты гайки. Диаметр пружинных и простых шайб должен соответствовать диаметру болта или валика соединения. Пружинные шайбы с зазором в замке больше толщины шайбы подлежат замене.

   Все шурупы при креплении деревянных деталей должны быть ввёрнуты до отказа. Забивать шурупы запрещается. В салоне и кабине машиниста не допускаются заусенцы на шлицах винтов и шурупов после завёртывания их отвёрткой.

Техническое обслуживание ТО-1.

При техническом обслуживании ТО-1 производится осмотр оборудования, в процессе которого определяется пригодность ответственных узлов для обеспечения бесперебойного движения поездов, устраняются обнаруженные неисправности и записанные машинистом в журнале технические состояния вагонов (ф. ТУ-152), а также производится мойка кузовов и санитарная уборка салонов и кабин вагонов по специальному графику в зависимости от времени отстоя и продолжительности работы состава на линии.

   Техническое обслуживание ТО-1 выполняется слесарями-осмотрщиками пунктов технического осмотра и локомотивной бригадой во время кратковременного отстоя состава и слесарями-осмотрщиками во время длительного дневного и ночного отстоев, предусмотренных графиком движения поездов.

Техническое обслуживание механического оборудования. 

   После постановки состава на ремонтное стойло проверить на ощупь температуру нагрева букс, подшипников и корпуса редуктора, якорных подшипников, карданных муфт. При перегреве перечисленных узлов произвести им ревизию и установить причину перегрева.

   При осмотре колёсных пар проверить отсутствие:

· на бандажах — трещин, выбоин, ползунов, плен, выкрашиваний, расслоений, вмятин, отколов, раковин, ослабления бандажей на ободе центрального диска и бандажного кольца (по чистоте звука обстукиванием молотком при отпущенных тормозах и по контрольным рискам на бандаже и ободе центрального диска), предельного проката бандажей; 

· подреза и остроконечного наката гребня, выброса смазки из букс и редуктора; 

· на колёсных центрах — трещин и признаков ослабления и сдвига ступиц на оси; 

· на осях — поперечных, косых или продольных трещин, плен, протёртых мест, забоин, следов электроискрового (электродугового контакта на любой части оси) и других дефектов на открытых частях; 

· следов касания обода о диск колёсного центра; 

· дефектов резинометаллических вкладышей (отслоения от армировки, расслоения и комкования резины, проворот); 

· ослабления болтов, штифтов и шпилек.

Колёсные пары должны полностью удовлетворять требованиям Инструкции по осмотру, освидетельствованию, ремонту и формированию колёсных пар поездов метрополитенов ТЗ.25103.00086.

Запрещается выпускать в эксплуатацию вагоны, имеющие поперечные трещины в любой части оси колёсной пары, а также при следующих износах и повреждениях колёсных пар, нарушающих нормальное взаимодействие пути и подвижного состава: 

· прокат по кругу катания более 5 мм, а на подрезиненных колёсах более 3 мм; 

· толщина гребня более 33 мм или менее 25 мм при измерении на расстоянии 18 мм от вершины гребня; 

· вертикальный подрез гребня высотой более 18 мм, измеряемый специальным шаблоном, изготовленным по чертежу, утверждённому МПС; 

· ползун (выбоина) на поверхности катания глубиной более 0,3 мм.

   Проверить состояние и крепление:

· рам тележек, деталей центрального (люлечного) подвешивания, предохранительных скоб, тяговых двигателей, подвески мотор-компрессора, рычажной тормозной передачи, надбуксового подвешивания, наличников, поводков, токоприёмников, кронштейнов приёмных катушек АРС, боковых скользунов тележек, кронштейна срывного клапана и другого подвагонного оборудования;

· корпусов редукторов, подвесок редукторов, заземляющих устройств. При интенсивном выбросе смазки из редуктора вагон изъять из эксплуатации для ремонта колёсной пары;

· карданных муфт. При необходимости произвести регулировку муфт. У муфт, имеющих выброс смазки, установить причину выброса, устранить неисправность и добавить смазку;

· гидравлических гасителей колебаний. При наличии признаков вытекания масла гидравлический гаситель заменить;

· рельсосмазывателей. Корпус рельсосмазывателя должен находиться не ниже 75 мм от уровня головки рельса. При необходимости добавить смазку в камеру рельсосмазывателя;

· автосцепок без расцепки вагонов. Зазор между ударными поверхностями головок двух сцепленных автосцепок должен быть равномерный не более 5 мм.

   При необходимости отрегулировать тормозную рычажную передачу с помощью регулировочных винтов. Выход штоков тормозных цилиндров должен быть в пределах установленной нормы. Тормозные колодки при толщине в средней части менее 12 мм (без учёта толщины тыльника) или при наличии раковин на колодках подлежат смене. Между колодкой и бандажом колёсной пары должен быть зазор, предусмотренный нормами допусков.

   Проверить состояние внутривагонного оборудования: работу замков и ручек дверей; торцовых и боковых дверей на лёгкость открывания и закрывания и отсутствие заедания; крепление поручней и их кронштейнов; состояние линолеума, пластика, линкруста, обивки диванов, крышек люков, которые должны лежать плотно и не выступать над полом; состояние вентиляционных решёток, стекол, направляющих роликов раздвижных дверей, трафаретов, схем и правил, стоп-кранов, кранов отключения дверей, кнопок пожарной сигнализации; крепление и работу дверей, и замков шкафов автоведения и АРС. Обнаруженные неисправности устранить.

Техническое обслуживание пневматического и электрического оборудования. 

   При осмотре пневматического оборудования после постановки состава на ремонтное стойло необходимо слить конденсат из резервуаров и маслоотделителей на всех вагонах и проверить работу: 

· раздвижных дверей пассажирских салонов; 

· воздухораспределителей на порожнем режиме; 

· приборов замещения.

При несоответствии нормам допусков необходимо отрегулировать работу раздвижных дверей. На головных вагонах состава дополнительно проверить работу: 

· крана машиниста и правильность показания манометров; 

· кранов двойной тяги; 

· срывного клапана.

   При осмотре электрического оборудования проверить состояние тяговых двигателей и двигателей компрессоров. Не допускаются к эксплуатации электрические машины, у которых имеются обрыв двух или более болтов подшипникового щита или крышки, ослабление подшипникового щита или нарушение его целостности, ослабление или повреждение вентилятора.

В случаях срабатывания защиты или подозрения на неисправность открыть коллекторные люки и проверить состояние коллекторно-щёточного узла. Рабочая поверхность коллектора и конус должны быть чистыми. Коллектор должен иметь блестящую поверхность без заусенцев, рисок, подгаров, выработки более нормы и чёрных полос от щёток. Корпуса и кронштейны щёткодержателей должны быть прочно закреплены без каких-либо признаков ослабления. Кронштейны с изоляторами, имеющими повреждение глазури более 20%, трещины или сколы, ослабления в армировке и другие повреждения, заменить; щётки не должны иметь сколов поверхностей, обрыва шунтов и износа выше нормы, дефектные щётки заменить. Не допускается постановка на один двигатель щёток разных марок.

   Произвести проверку состояния узлов подвески тяговых двигателей и мотор-компрессоров.

   Проверить состояние токоприёмников, установку и крепление башмаков, износ накладок, работу токоприёмника, состояние изоляции и крепления силового кабеля. Башмак токоприёмника должен быть правильно установлен, на гребёнке держателя башмака и надёжно закреплён. При износе рабочей части накладки башмака более допустимой нормы — башмак заменить. Заедания в шарнирных соединениях токоприёмника не допускаются. Зазоры не должны превышать норму

   Проверить состояние заземляющего устройства, изношенные щётки заменить. Подвеска кабеля заземляющего устройства моторов (ЗУМ) должна исключать возможность касания кабеля об ось колёсной пары.

   Проверить состояние подвески и крепление ящиков электрических, аппаратов: реостатного контроллера, переключателя положений, тормозного переключателя, реверсора, реле, демпферных, пускотормозных и добавочных резисторов, индуктивного шунта, электромагнитных и электропневматических контакторов, главного предохранителя и главного разъединителя, тиристорного регулятора РТ 300/300.

Проверить крепление кронштейнов и труб для проводов и кабелей, приёмных катушек АРС и датчиков ДС или ДВШ.

   Проверить состояние и крепление ящиков аккумуляторных батарей вагона.

   Уборка подвижного состава (салонов и кабин), а также наружная мойка кузовов производятся по специальному графику, составляемому с учётом продолжительности работы состава на линии и времени отстоя. При составлении графика уборки должны учитываться дополнительно данные о влажности и температурном режиме сооружений метрополитена и агрессивности грунтовых вод.

Виды осмотра и ремонта колёсных пар, межремонтные пробеги.

1. ТО-1 – не более 24 часов работы состава на линии.

2. ТО-2 – 3750км ± 1000км.

3. ТО-3 – 7500км ± 2000км.

4. ТО-4 – при необходимости обточки колёсных пар.

При данных видах технического обслуживания проверяется нагрев подшипниковых узлов, осматривается поверхность катания колёсных пар без прокатки, средняя часть оси и корпус редуктора.

5. Через каждые 30000км ± 5000км производится осмотр колёсных пар с прокаткой на величину не менее полного оборота колеса.

6. ТР-1 – 60000км ± 10000км производится осмотр колёсных пар с прокаткой, а также берётся отбор масла из редуктора колёсной пары для проведения химических анализов.

7. Через каждые 90000км ± 10000км производится малая ревизия букс колёсной пары и УЗД оси.

8. ТР-2 – 240000км ± 15000км производится осмотр колёсных пар с прокаткой, осмотр зубчатой передачи редукторов, малая ревизия букс колёсной пары и УЗД оси, ревизия 318-х подшипников редукторов, замена масла ТАП-15 и при необходимости производится обточка колёсных пар (ТО-4). 

9. Обыкновенное освидетельствование производиться, если выкаченная из-под вагона колёсная пара имеет пробег более 100000км, либо срок хранения составляет более 12ти месяцев.

10. ТР-3 – 480000км ± 20000км – колёсные пары выкатываются из-под вагона и отправляются на полное освидетельствование.

Порядок проверки работы электрического оборудования вагонов.

Проверка действия оборудования вагона производится под руководством мастера: при включённой аккумуляторной батарее, на обесточенном ремонтном стойле (под низким напряжением) и при наличии высокого напряжения на вагоне.

Перед проверкой действия оборудования необходимо убедиться в том, что: 

· поставлены все низковольтные и высоковольтные предохранители; 

· разъединитель цепей управления включён, главный выключатель выключен; 

· главная и реверсивная рукоятки контроллера машиниста находятся в нулевом положении;

· контакты нулевого реле замкнуты принудительно; 

· давление в напорной магистрали соответствует норме и в тормозных цилиндрах - равно нулю; 

· поставлены все лампы освещения и сигнальные лампы; 

· открыты краны запасного резервуара, отключения дверей; 

· исправны пневматические тормоза.

Проверка под низким напряжением: при выключенном линейном разъединителе ремонтного стойла из кабины управления вагона проверить: 

· напряжение аккумуляторной батареи по вольтметру, которое должно быть не менее 75В;

· посредством включения соответствующих кнопок и постановки главной и реверсивной рукояток в рабочее положение работу сигнальных ламп дежурного освещения, ламп освещения измерительных приборов; 

· дистанционное управление контакторов компрессора, освещения, подзаряда; 

· работу аппаратов цепи управления от контроллера машиниста при постановке реверсивной рукоятки в положение «Вперёд» и поочерёдной постановке главной рукоятки в 1, 2, 3-е положения контроллера машиниста и соответственно при положении реверсивной рукоятки в положение «Назад». В такой же последовательности произвести проверку работы схемы в режиме электрического тормоза; 

· работу аппаратов цепи управления при пониженном давлении сжатого воздуха в цепи управления до 0,38 МПа (3,8 кгс/см2); 

· действие пневматических тормозов и правильность регулировки рычажной передачи, а также раздвижных дверей и регулировку синхронности закрытия и открытия их.

Проверка под высоким напряжением: при наличии высокого напряжения на вагоне проверку действия оборудования вагона производить с обязательным выполнением Правил по технике безопасности при эксплуатации мотор-вагонного подвижного состава на линиях метрополитена.

Предварительно перед проверкой действия оборудования вагонов под высоким напряжением необходимо убедиться в том, что под вагоном не находятся люди, не оставлены посторонние предметы на токоведущих частях; токоприёмники ограждены щитами. Включён автоматический выключатель вспомогательных цепей и главный разъединитель выключен.

При включённом высоком напряжении проверить на вагоне: 

· правильность показания вольтметра в кабине управления; 

· работу мотор-компрессора, действие регулятора давления, предохранительного клапана, производительность мотор-компрессора. Повышение давления в напорной магистрали от 0 до 0,8 МПа (от 0 до 8 кгс/см2) должно произойти за 5 мин; 

· работу подзаряда аккумуляторной батареи путём включения и выключения выключателя подзаряда и отклонения стрелки вольтметра аккумуляторной батареи на пульте; 

· работу автоматического выключателя тормозов (АВТ). Для чего необходимо поставить главную рукоятку контроллера машиниста в 1-е положение и повышать давление воздуха в тормозных цилиндрах. О срабатывании АВТ сигнализирует лампа «Сигнализация неисправности». Давление воздуха в тормозных цилиндрах в момент загорания сигнальной лампы определяет величину, при которой срабатывает АВТ; 

· работу схемы резервного управления. Для этого необходимо установить главную рукоятку контроллера машиниста в нулевое положение. Реверсивной рукояткой установить контроллер резервного пуска поочередно в положения 1, 2 и в каждом положении нажать кнопку «Резервный пуск»; 

· проверить работу мотор-компрессора, раздвижных дверей, прожектора и сигнальных фонарей; 

· работу освещения в пассажирском салоне, лампы сигнализации наличия высокого напряжения, отопления кабины, прожектора, сигнальных фонарей; 

· работу системы АРС с помощью специальных устройств согласно местным инструкциям, разработанным с учётом требований заводов-изготовителей, и указаниям Главного управления метрополитенов; 

· работу поездной радиосвязи и радиооповещения.

